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Az ipartestületi reform és a kézmüvesliaioara ügye.
Az Ipartestületek Oiszagos Szö­

vetsége két napon át tárgyalta 
ama törvény javaslatnak előadói 
tervezetét, amely a kereskedelem­
ügyi miniszter által beígért ipar, 
testületi reformot és az Országos 
Kézműves Testület felállítását, 
szervezetét és hatáskörét tartal­
mazza. E tárgyalás eredményeként 
az IpOSz. vezetősége megállapí­
totta, hogy a tervezet korántsem 
felel meg azoknak a várakozások­
nak, amelyeket az ipartestületek 
reformját és a kézmüveskamara 
felállítását illetőleg az iparosság a 
reformhoz és központi szervhez 
fűzött; abban a hiszemben azon­
ban, hogy a tervezeten még mó­
dosítani lehet, s mert a javaslat 
mégis oly előnyöket tartalmaz, a 
melyek révén a magyar kézmüves- 
és kisiparosságág helyzetének meg­
szilárdulása, sorsának jobbrafor- 
dulása, munkateljesítés; és ver­
senyképességének fokozása vár­
ható : az előadói tervezetet részle­
tes tárgyalás alapjául elfogadta. 
Örömmel üdvözli az IpOSz. az 
ipartestűletek hálózatának kiépíté­
sét s azt a körülményt, hogy ezen­
túl a képesítéshez kötött mester­
ségeket gyakorló minden iperos 
testületi kötelékbe kényszerül; hogy 
minden község valamely ipartes­
tület körzetéhez tartozik s hogy 
az ipartestületek életképességének 
biztosítása és fokozása céljából 
nemcsak mód van úgynevezett 
körzeti, tehát magas taglétszámú 
testületek alakítására, hanem az 
ipartestületek anyagi erőforrásai 
is biztosíttatnak az által, hogy
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minden iparos kereseti adójának 
egy bizonyos százalékát tartozik 
tagdíj gyanánt fizetni, amely já­
rulékot a közadók módjára vetnek 
ki és szednek be. Előnye a terve­
zetnek az is, hogy a jól bevált 
békéltető bírósági intézményt új­
ból életrekelti s módot ad annak 
megfelelő kiépítésére; hogy az üz­
leti és kari tisztesség követelmé­
nyeinek érvényesítésére ipartestü­
leti széket létesít s hogy lehetővé 
teszi az ipartestület árra rászorult 
tagjainak jogsegélyben részesíté­
sét, ínségbe jutott tagjainak pedig 
segélyezését; hogy munkaügyi bi- 
zottságot létesít az ipari béke ápo­
lása s az egészséges munkaviszony 
megteremtése céljából s hogy ál­
talában módot ad az ipartestüle­
teknek arra, hogy tagjaik gazda­
sági, művelődési és emberbaráti 
érdekeit felkarolják és szolgálják.

Ez előnyös oldalak mellett a 
reformnak vannak azonban hiá­
nyai, sőt határozottan hátrányai is. 
így mivel sem bővíti ki az ipar­
testületek jogkörét abban az irány­
ban, hogy ezek a szervek a képe­
sítés elvének szigorú keresztülvi­
telében, az ipaigazolványok kiadá­
sában hatékonyan közreműködhes­
senek, valamint hogy a veszedel. 
mesen elharapódzott kontárkodás 
meggátlására autonóm hatáskörben 
maguk is eljárhassanak. A reform 
célja az, hogy az ipartestületek 
olyan szervekké fejlesztessenek, 
amelyek a gondjaikra bízott ipa­
rosság érdekeit közvetlenül és 
gyorsan szolgálhassák és a tovább­
fejlesztés első étappjaként az IOSz. 

szükségesnek látja az árra alkal­
mas nagy ipartestületek hatáskö­
rének oly irányú kibővítését, hogy 
azok az iparigazolványok kiszol­
gáltatása, az iparkihágások elbírá­
lása s a mestervizsgák megejtése 
terén önállóan intézkedhessenek.

Mikor az iparosság az ipartestü­
leti reformot sürgette, ennek kere­
tében az autonómia legszélesebb 
kiépítésére gondolt s előtte lebe­
gett az a törvényjavaslattervezet, 
melyet 1906-ban Szterényi adott 
közre. Annál nagyobb megdöbbe­
néssel kénytelen most az iparos­
ság megállapítani, hegy az uj ja­
vaslat az eddig meglevő autonó­
miát is súlyosan csorbítja és nem 
egy esetben illuzórussá teszi. A 
felügyeleti hatóságnak és az ipar­
hatósági biztosnak olyan beavat­
kozási jogot ad, aminőre eddig 
nem volt példa s amelyet semmi 
szin alatt nem hajlandó elfogadni. 
A magyar kézmtivesiparosság a 
leghazafiasabb nemzetalkotó réteg, 
amely távol áll minden felforgató 
eszmétől erején felül áldoz a nem­
zet oltárára és szivvel-lélekkel 
részt kér a nemzetujjáépitő mun­
kából : éppen ezért lealázó ránézve, 
hogy a jövendő ipartestületei szinte 
rendőri béklyókkalrakatnak meg.

A legbehatóbban minden vonat 
kozását komolyan mérlegelve, fog­
lalkozott az Iposz. elnöki tanácsa 
és igazgatósága a tervezett és a 
magyar kézmüvesiparosság túl- 
nyomó zöme által kívánt Kézmű­
ves Kamarát helyettesíteni hivatott 
Országos Kézműves Testülettel s 
kimondotta, hogy az országos 
központi szerv megjelölésére most 
is a legmegfelelőbbnek az Orszá. 
gos Kézműves Kamara elnevezést 
tartja s erről csak az esetben mond 
le, ha e jogos kivánságának fen- 
tartása, a reformot magát késlel­
tetné. Sajnálattal állapította meg, 
hogy az a hatáskör, amelyet a 
tervezet a központi szervnek adni 
kíván, távolról sem elégítheti ki> 
mert nincsenek meg benne azok a | 
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Különféle gyapjúszövetek, bélésáruk és az összes szabókellékek 
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föltételek, amelyek biztositanák, 
hogy a kézműves testület az ipar­
testületeknek valóban vezérlő és 
irányitó, tanácsadó és fejlesztő 
szerve lehessen, amelyen keresz­
tül a magyar kézműves- és kis­
iparosság érzelmei, gondolatai és 
kívánságai közvetlenül és hamisí­
tatlanul juthatnak kifejezésre. A 
tervezet a közös kamarák nyilván­
való behatása alatt a kézműves 
testületnél is az autonómia gúzsba­
kötésével és a felügyeleti jogkör 
valóságos tultengésével hatályta­
lanítja azokat az előnyöket, ame­
lyeket a központi szerv egyébként 
érvényesíteni tud s mikor az IpOSz. 
vezetősége mégis hajlandó a kéz­
műves testület ilyen formában való 
felállításához is hozzájárulni, azt 
csak azért teszi, mert a miniszter 
a tervezettel kapcsolatos leiratában 
maga is hangsúlyozza, hogy sok 
kérdés tekintetében bizonyos kere­
tek között szabad mozgást kell 
biztosítani, mert a részletek apró­
lékos szabályozása a kitűzött célok 
és feladatok megvalósítását erősen 
gátolhatná s megakadályozná azt, 
hogy a megreformált intézmények 
maguk vigyenek működésűkbe 
egészséges lendületet és maguk 
adjanak tartalmat a törvényben 
elészabott kereteknek.

A SZABÓ HÍRLAP huszonhárom éves 
fennállót» óta nagy szolgálatot tett a 
szabóipari társadalomnak. Harcolt a szabó 
iparosság gazdasági jobblétéért, küzdött a 
szabóipar minél magasabb nívóra való 
emeléséért.

A SZABÓ HÍRLAP mindig a legerő­
sebb harcosa volt a szövetkezeti eszmé­
nek — ebbeli munkássága szép sikereket 
ért el — tántorithatatlanul küzdött a sza­
bóipari szaktanfolyam létesítéséért, ezen 
küzdelmének is egy jelentékeny szabó­
ipari generáció élvezi gyümölcsét.

A SZABÓ HÍRLAP szakkönyvek ki­
adásával gyarapította a szakirodalmat. 
Mindezekért nem kíván mást, mint a 
további munkásságáért a szabóiparosság 
támogatását*  Kérjük a szabóiparosságot*  
hogy a SZABÓ HIRLAP-ot minél széle­
sebb körben terjeszteni szíveskedjenek.
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A szabómunkások termelő üzeme 
és a munkálatok.

A „Szabók Szaklapjának leg­
utóbbi számában fenti cimmel egy 
cikk jelent meg, amelyben valót­
lanságok foglaltatnak. Pedig mi 
úgy hisszük, ha egy komoly lap 
valamit megír annak a valódi 
tényeket fedni kell. Valótlan állítás 
az, hogy „a munkáltatók egy jó 
része a képzett régi munkások 
helyett tanoncokkal és tanulóleá­
nyokkal, vagy pedig családtagok­
kal dolgoztat s igy a képzett mun­
kások az év nagy részét munka- 
nélkül töltik.“ Valóság azonban az, 
hogy a féríikonfektios szabókis­
iparosok a konfektios szabómun­
kások 80 százalékát foglalkoztatják 
és azt a csekély munkát, amely 
rendelkezésükre áll, munkásaikkal 
megosztják. Hogy a munkások az 
évnek egy kis részét — és nem 
nagy részét — munkanélkül töltik 
ennek oka az, hogy a munka 
kevés, amiért pedig sem a konfek­
tios kereskedőket, sem pedig a 
kisiparosokat okozni nem lehet. 
Ennek a gazdasági pangás az elő­
idézője.

Hogy a szabókisiparosoknak tet­
szik-e a munkások termelő üzeme? 
Nyíltan bevaljnk, hogy semmi 
kifogás ellene. Mert az üzemmü- 
hely, ha kitűzött céljának meg 
akar felelni socialis hivatása van. 
De a szabókisiparosoknak, nem 
tetszik az, hogy mióta az üzem- 
mühely fennáll a konfektio iparban 
természetellenes állapot uralkodik. 
A munkások felmondás nélkül 
hagyják el munkahelyüket. Ha 
valamely műhelyben egy jobb 
munkás van és a mester nem úgy 
táncol, ahogy a munkás fütyül, 
ha a kisiparos, nem tud munka­
béremelést adni, amelyet tőle a 
munkás követel, akkor a munkás 
a termelő üzemben helyezkedik el. 
A termelőüzem a legjobb munka­
erőket elvonja a kisiparostól és a 
kisiparos kénytelen a silányabb 
munkaerőnek is a legmagasabb 
bért fizetni. Csak természetes, 
hogy az ilyen állapottal szemben 
a kisiparosok védekeznek — olyan 
fegyverrel, amely rendelkezésükre 
áll — azt hisszük — hogy ezt tőlük 
rossznéven venni nem lehet.

A cikkíró azt is felemlíti, hogy 
a féríikonfektios szabóiparosok a 
kereskedőket összehivatták és elő. 
terjesztették, hogy a munkások 
munkabéremelést kértek. Nagyon 
jól tudják a szabómunkások veze­
tői, hogy ezt a kisiparosok mind­
annyiszor megtették, valahányszor 
a munkások munkabéremelést kér­
tek, mert ha kisiparosok a keres­
kedőktől munkabéremelést nem 
kapnak természetes ők sem adhat­
nak. De a munkások nagyon rossz 
»spitzlit« alkalmaztak, mert a kö­
zös tárgyaláson mindenről volt 
szó, csak arról nem amit a cikk 
írója állít. A bérkérdésről felvett 

jegyzőkönyv — amelyet a Szaklap 
leközölt — teljesen igazo'ja, hogy 
a tárgyaláson a termelő üzemről 
nem tárgyaltak, annál kevésbé 
határoztak.

De mulattató a Szaklap cikkíró­
jának az a megállapítása, hogy a 
»jegyzőkönyv ékes dokumentuma 
a féríikonfektios szabókisiparosok 
mohó idegességének, akik mono­
póliumuknak szeretnék megtartani 
a termelést és a munkások kizsák, 
mányolását«.

Megállapítjuk először is, hogy a 
féríiszabókisiparosok, a termelő­
üzem felállítása végett nem ideges­
sek, mert hiszen a termelő üzem­
ben jelenleg csak 15—20 munkás 
dolgozik, mig a legközelebbi múlt­
ban voltak műhelyek, amelyek 
40—50 munkást foglalkoztattak — 
Reisz és Roth, Fischer Márton — 
és a szabókisiparosok mégis meg­
vannak. Azonkívül 1924 év elején 
32 férfiszabókisiparos volt, most 
104 van, akik a féríikonfektioval 
foglalkoznak. Ezek a szabókisipa­
rosok a legszebb szolidaritásban 
élnek, támogatják egymást. Ez 
igazolja, hogy a szabókisiparosok, 
nem akarják a termelést mono­
polizálni.

Egy kisiparossal több — Répa 
Károly, 17 munkással rendelkező 
műhely — termelőüzem — a mo- 
nopolizálásnál már nem számitana 
úgysem sokat. Hogy azonban a 
féríikonfektiosszabókisiparosok a 
munkásaik »kizsákmányolását !?!? 
monopolizálni akarnák, ez oly 
nevetséges állítás, amelyre csak 
azt jegyezzük meg, hogy a- kis­
iparosok még a jelenben is 15—18 
ezer koronás órabért fizetnek 
munkásaiknak1

Mi azt is megírjuk, hogy a fér- 
fikonfektios szabókisiparosok, nem 
keresték és nem keresik a harcot, 
de nem is térnek ki előle. Minden 
rendelkezésükre álló fegyvert 
igénybe vesznek, hogy a szakmába 
keletkező anarchiát csirájában el­
fojtsák. Céljuk, hogy a férfikonfek- 
tios iparban normális helyzetet 
teremtsenek és a munka folyto­
nosságát biztosítsák, az összes 
konfektioval foglalkozókat egy 
szervezetbe tömöritsék, az ársza­
bályügyeket együttesen rendezzék.

Ezen céljuk keresztülvitele érde­
kében 1925. év október 13.-án 
kedden este az Ipartestület helyi­
ségében nagygyűlést tartanak*  
melyre az angró és detail kereske­
dőket, a vásári és gyermekruhasza- 
bókát meghívják és együttes szer­
vezetüket meg fogják alakítani.

Mi tudjuk, hogy a »ravasz nagy­
kereskedő róka< nem fogja a kis­
iparosok szájából kivenni á »saj­
tot«, de azt is, hogy a ravasz 
rókák a kisiparossággal egyetem­
ben a munkások túlkapásait meg 
fogják gátolni.

FlEoalaliiilf a Szabászok Egyesülete
A Férfi és Nőiszabászok Orszá­

gos Egyesülete október 4-én tar­
tott gyűlést, amelyen az egyesület 
újjáalakítását kimondották és az üj 
tisztikart megválasztották.

Erdős József korelnök üdvözölte 
a megjelent szabászokat és felkérte 
dr. Franki ügyvéd urat, hogy a 
tárgysorozatot adja elő.

Dr. Franki ügyész hosszabb be- 
szed kíséretében ismertette az egye­
sület célját és irányát. Kiemelte 
az ujraalakulás szükséges voltát 
és arra kérte a szabászokat, hogy 
az összetartás erejével törekedje­
nek az egyesületet minél hatalma­
sabb szervezetté kiépíteni.

Ullmann Jákó, mint a Szabó 
Hírlap szerkesztője, úgyis mint 
az Egyesült Szaböiparosok Köre 
titkára, üdvözli a szabászokat újjá­
alakulásuk alkalmából és sajnálat­
tal állapítja meg, hogy ő már az 
alakulásukon többször vett részt 
ami azt jelenti, hogy a szabászok 
már sokszor mentek széjjel. Én — 
úgymond — aki mindig figyelem­
mel kisértem a szabászok mozgal­
mát, megállapítom, hogy előreha­
ladásukat a folytonos személyi súr­
lódások és a személyi hiúság gá­
tolta meg.

Már pedig a szabászok egyesü. 
letére nemcsak a szabászoknak 
van szükségük, hanem iparfejlesz. 
tés szempontjából a szabóiparnak 
is. Addig, mig külföldön a szabá­
szok egyesü etei szabják meg a 
szabóipar fejlődésének irányát, Ma­
gyarországon ezt a szabászok nem 
érhették el, mert a személyi hiú­
ság, az egyéni ambició túlsúlyra 
emelkedése a boldogulás elé min­
dig gátat vetett és ebből kifolyó­
lag mindig alakuló és szétoszló 
gyűléseket kellett tartaniok.

Az a kérdés, hogy a személyes 
hiúságot alá tudják-e rendelni a 
közérdeknek? Ha igen, akkor a 
szabászok egyesülete tényező lesz 
a szabóiparban, amelyet minden 
szabóipari szervezet, sőt az Ipar­
testület is támogatni fog, ha azon­
ban a személyeskedés ismét felveti 
a fejét, akkor hivatásukat nem 
fogják tudni betölteni. Legyen a 
szabászok egyesületének vezérelve 
a gazdasági érdeken kívül a szabó 
iparnak minél magasabb tökélyre 
való fejlesztése és mert a fiatalabb 
szabászgárdának szaktudásra van 
szüksége, az egyesület arra való, 
hogy ott szabászi tudását gyara- 
pithassa. Ha a gyűlölködés mag- 
vát kebelükből ki tudják irtani, 
úgy a szabászok egyesülete egy 
hézagpótló szaktanácsadó lesz a 
szabóiparban.

Baner Lajos Ullmann Jákó elő­
adására megjegyzi, hogy a szabá­
szok tanultak a múltból és ha ta­
lán gyengének találja a fiatal sza­
bászokat arra, hogy a vezetést 
kezükbe vették, állítja, hogy fiata­
los energiával mindent el fognak 
követni, hogy a szabászegyesület 

kötelességét teljesítse. Ne vonja 
kétségbe jószándékukat, mert nem 
luxusból jöttek össze. És ha mun­
kájuk elé bármily akadályok gör­
dülnének, nem fognak megtánto- 
rodni.

Ragányi János: Az ügyész is, 
Ullmann is körvonalazták az egye­
sület célját. Reámutattak arra a 
veszélyre, amelyek a szabászegye­
sület elé akadályokat gördíthet­
nek, de nem jelölték meg az 
anyagi erőt, amely az egyesület 
fentartásához szükséges. Beszólt a 
tarthatatlanná vált közvetítésről és 
ígérte, hogy a fiatal erők keresni 
fogják a szakképzett erőket, hogy 
szaktanácsot kérjenek tőlük. Bízik 
abban, hogy a szabászok össze­
tartása révén magas nívóra fogják 
emelni az egyesületet.

Dr. Franki ügyész zárószava 
után Tandler József indítványára 
a jelölőbizottság által ajánlott lis­
tán szereplő szabászokat egyhan­
gúlag megválasztották.

Bozzai Sándor elnök megköszöni 
a benne helyezett bizalmat és szé­
pen átgondolt beszédben jelöli meg 
az egyesület célját. ígérte, hogy a 
szabászegyesületet a legnagyobb 
ambícióval fogja a vezetőséggel 
egyetemben kulturnivóra emelni. A 
szabászegyesületnek a divatalaku­
láshoz nagy köze van és minden 
törekvéssel azon lesz, hogy a di­
vatot előbb ismerje meg Budapest, 
mint Bukarest.

Szervezni fogják — úgymond — 
a szabászok közvetítését. Értesí­
teni fogják a munkaadókat, egy­
ben kérni őket, hogy akiknek 
szabászra lesz szükségük, ne a 
közvetítők, hanem az egyesület 
utján szerezzék be.

Ahhoz, hogy az egyesület mű­
ködni tudjon, nem elég az akarat, 
hanem anyagi erő is kell, hogy 
rendelkezésre álljon. Kéri a tago­
kat, hogy a beiratást és a 6 arany 
korona tagdijat minél előbb bo­
csássák az elnökség rendelkezé­
sére.

Amennyiben még egyesületi he­
lyiség nincs, addig, mig egyet bé­
relhetnek, jelenti, hogy ideiglene­
sen a „Modern“ kávéház külön 
termében jönnek össze. Jogi ügyek­
ben dr. Pankl ügyész ur áll a ta­
gok rendelkezésére. Kéri a tagok 
támogatását és az alakuló gyűlést 
bezárta.
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Figyelmeztetés.
Szabóiparosfársaink figyel 

mét felhívjuk, hogy bárki jelent­
kezzék náluk megrendelés 
gyűjtésére, alá ne írjanak 
semmit, míg erre vonatkozóan 
szerkesztőségünkben nem ér­
deklődnek.

szemle.
Már megint a kisiparosok.

A Szabómesterek Országos Szö­
vetsége haragszik a kisiparosokra. 
Még az ipartestüietből is kiakarja 
őket közösíteni, mert munkájuk 
bérét a drágaság arányához mér­
ten akarják velük békés utón ren­
dezni. De a szabómunkásokkal 
külön tárgyalást folytatnak és már 
a kezüket is nyújtják nekik, csak 
a szabómunkások szakszervezete 
legyen hajlandó velük egy orszá­
gos árszabályt készíteni, mert hát 
a SzOSz-nak — mint Írják — or­
szágos hálózata van!? Ugyan ki 
kételkedik benne?

A szabómunkások szakegylete 
szintén haragszik, mert — szerinte 
a szabókisiparosok nem intenzive 
szervezkednek és a szabókisiparo­
sokat védő szárnyai alá akarja 
venni, illetve — mint lapjukban 
írják — ők akarják megszervezni. 
A SzOSz-nak a kisiparosok radi­
kálisak, a szakegyletnek pedig 
konzervatívok. Ebből önként adó­
dik, hogy a szabókisiparosok a 
helyes utón járnak’ Nem kacsinta­
nak jobbra és nem néznek balra, 
mert törekvésük a szabóipar fej­
lesztése, egy uj szabóipari gene­
ráció nevelése. Hogy szorgalmas 
munkájuk után megélhetésüket 
biztositani óhajtják, ez erkölcsi 
kötelességük.

Mi úgy tudjuk, hogy a szabókis­
iparosok szervezete úgy a szövet­
séget, mint a szakegyletet respek. 
tálja, nem avatkozik bele az ügye­
ikbe, azt azonban megkívánja tőlük 
is. Mi úgy hisszük, hogy a SzOSz. 
inkább megfelelne hivatásának, ha 
a még szervezetén kívül ál'ó, vagy 
a szervezetéből kivált szabóiparo­
sokat egyestitené, ha a sokat 
emlegetett szabá’szati akadémiát 
(I ?) necsak a kongresszuson, ha­
nem a valóságban is felállítaná. 
A szákegylet is inkább teljesítené 
kötelességét, ha még a szerveze­
tén kívül levő ezernyi szabómun­
kást szervezné meg és ne vetné 
ki hálóját olyan halakra, amelyek 
után hiába sóvárog. Beteges álla­
pot ez. Építés helyett rombolni. 
Mi úgy gondoljuk, hogy sokkal 
többet ér, ha minden arra hivatott 
a saját portáján munkálkodik. Ott 
ápolja a testvéri szeretetet. Ott 
törekedjék hasznos munkásságával 
a köz érdekében cselekedni. A 
szabókisiparossag a fáklyát meg- 
gyujtotta, nem azért, hogy éges­
sen, hanem hogy világítson.

Kövessék példáját.

Választmányi ülés.
Az Egyesült Szabóiparosok Köre 

1925. évi október 5.-én tartotta 
Paska János elnöklete alatt választ­
mányi ülését, melyen a választ­
mányi tagok teljes számban jelen­
tek meg.

Eisel Péter felolvassa a jegyző­
könyvet, melyet a választmány 
tudomásul vett és hite'esitett.

Ullmann Jákó, titkár, jelenti, 
hogy a Szosz.-tól egy levél érke­
zett, amelyben az általa rendezendő 
szabászati szaktanfolyamon való 
részvételre kéri a Kör tagjait. 
Amennyiben a Kör már évtizedek 
óta elsőrendű szakerők vezetésé­
vel évenkint tanfolyamokat rendez 
és nincs reáutalva, hogy a Kör 
tagjai más szervezetben nyerje­
nek kiképzést és amennyiben a 
Kör által rendezendő tanfolyamra 
már eddig 32 tag jelentkezett, 
kéri, hogy a válaszmány mondja 
ki, miszerint a Szósz, kívánságát 
nem teljesítheti és az általa ren­
dezendő tanfolyamon a Kör tagjai 
nem vesznek részt.

Bejelenti, hogy a »szabókisipa­
rosság gazdasági helyzete« napi­
renddel október végén az elnök­
ség egy nagyobbszabásu nyilvános 
gyűlést szándékszik tartani. A 
nyilvános gyűlés keretében, a kü- 
lönféle adóügyekkel, a lakásviszo­
nyok és a közlekedési eszközök 
hiánya, a tánonctartás nehézségei­
vel is fogunk foHalkozni, a gyű­
lésre meghívjuk Újpest, Pesterzsé­
bet, Kispest, Szentlőrinc, Rákos­
csaba, Rákoskeresztúr, Szentmihály 
szabóiparosait is.

Egyben jelenti, hogy az éven­
kint szokásos felolvasó és vitaes­
télyeket még e hóban rendszeresí­
tik, valamint, hogy a Körbe 15 
uj tag iratkozott be. A választmány^ 
a titkár jelentését tudomásul vette.

Alwiássy Andor pénztáros a Kör 
bevételeiről tesz jelentést. Szálkái 
Lajos ellenőrző bizottsági tag je­
lenti, hogy a pénztárt felülvizsgáltg 
és rendben találta.

Török János könyvtárnok jelenti, 
hogy a könytárt ujjabb könyvek 
vásárlásával bővitette ki az okta­
tásügyi bizottság és a könyvtár 
rendezését befejezték s igy a könyv­
tár ismét a tágok rendelkezésére 
áll. Több apróbb ügy letárgyalása 
után elnök az ülést bezárta.

Iparosok 
Országos Központi 

Szövetkezete
Textilosztálya

Budapest IV, Kecskeméti ncea 13. sz.
Oetail: földszint, En gros: félemelet.

Nagy válaszfék tavaszi és 
nyári férfi divafkelmék- 
ben. Újdonságok 1
Kellékek minden mennyi­
ségben legolcsóbban! 
Szabólparosoknak leommnbbmiiRő kdvuintoy.

Halálozás.
Misoga Sándor 68 éves l-órában 

elhunyt. Misoga Sándor azon 
kevésszámú szabóiparosok közül 
való volt, ki szorgalmával, szak­
tudásával, nemcsak a szabóipart 
fejlesztette legmagasabb tökélyre, 
hanem társadaln i téren is általános 
tiszteletnek öivendet. A megbol­
dogult az egyenruházati iparban 
kiváló képzettséggel rendelkezett. 
Nagyon megbecsülte a munkásait 
és socialis gondolkozásánál fogva, 
azon kevesek közé tartozott, aki a 
jó munkást nemcsak megbecsülte, 
hanem magasabb munkabér fize­
tésével is jutalmazta. Rövid időn 
át országgyűlési képviselő is volt. 
Nyugodjék békében.
Nyíltabb meghatározást kérünk.

A szabómesterek országos kon­
gresszusán, mint most olvassuk, 
a szövetség egyik alelnöke a szö­
vetkezetekkel is foglalkozott és a 
következeteket mondotta: „hogy 
a hatóságilag támogatott szövet, 
kezetek, melyek eredeti hivatásuk­
tól eltérően, hatóságilag szubven­
cionált, tehát egyenlőtlen konkur- 
rensei a szabóiparosoknak.“ A 
mondat laza és kaszált, tehát nem 
értjük, hogy mely szövetkezetek 
azok, amelyek a szabóiparosoknak 
konkurrensei. Ha azonban azokat 
a szövetkezeteket támadta, ame­
lyek a szabókisiparosok filléreiből 
alakultak és nemzetgazdásági misz- 
sziót teljesítenek, akkor a legha­
tározottabban visszautasítjuk és 
egy kissé nyíltabb meghatározást 
kérünk.

Készpénznyeremények. Már okt. 
22-en kezdődik az uj XV. in. kir. 
osztálysorsjálék húzása, amelynek 
tervezetén a játékban részi vető 
közönség tavára előnyös változta­
tások történtek. Az összes sors­
jegyeknek közel a felét kisorsolják 
és az azonnali készpénzben kifize­
tésre kerülő nyeremények hallatlan 
összege közel 28 milliárd korona 
lesz. Már egy sorsjeggyel szeren­
csés ese ben 3 milliárd nyerhető, 
jutalom 2 milliárd, főnyeremény 
1 milliárd stb. stb. Nyerési esélyek 
tekintetében az összes állami sors­
játék élén áll. Ezen körülményben 
leli magyarázatát ezen már béke­
időben oly népszerű intézmény 
nipról napra fokozódó közkedvelt­
sége, ami a sorsjegyek iránti óriási 
érdeklődésében nyilvánul meg. A 
sorsjegyek ára maradt a régi: 
egész 120.000, fél 60.000, negyed 
30.000 korona.

a a o o0

Legszebben fest, tisztit
NAGY JÁNOS 

kelme festő mester 
VII, Demblnsky ucca 80 és 

VII, Aréna út 48. szám

flszíálysorsldíÉli
68.000 sorsjegy. 29.000 nyeremény

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

3.000JU0.000
(három milliárd) korona.

1 jutalom 
nyeremény

1»
•»
n

Mbeiw is Holló
Budapest VII, Dohány ucca 1. sz.
(Károly körút sarok) Telefon: József 91—68

Gyapjúszövetek, 
bélésáruk, selymek 

nagy választékban.

Nagyban és kicsinyben :

Szép nagy szabóüzlefem- 
hez társat veszek ingyen. 
Kinek munkaköre van. Lehetőleg 
konfekciószabót. Bővebbet Hernád 

ucca 26. Szabó üzlet.

1 
l
1
1 
1
2
1 
l
3
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á K 
á K 
á K 
á K

kétmilliárd 
egymllliárd
500 ......
400
300
200
100
90
80
70

millió

n
4»
V*

stb. stb. korona készpénzben. Összesen 
29 milliárd és 905 millió K, 

mely összeget készpénzben fizetik ki.

Elsfi hozás oklúber 22-éo és 24 Én.
A sorsjegyek hivatalos árai osztályonként:

Sorsjegyek minden elárusítónál

Nyolcad Negyed Fél Egész
US túr 8 30nerI 60nerg 120 eur 8

Tegyen kísérletet 
és megfog győződni, hogy vatta és 
vattelin legolcsóban beszerezhető

Ungár Zsigmond 
vatta és vattilin nagykersikedÉiÉben 

Budapest, VII. Dob ucca 8.

Szabóiparosok bevásárlási
fórrá na

szabó'kellékek 
bélésáruk raktára

Budapest» VIII. Aggteleki-utca 19
Krausz Márk
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Bertalan fest, tisztit
IV. Kecskeméti ucca 4.

Mindenféle ruhákat, selymet, 
szövetet, fonaltit, végárúkat szak­
szerűen és a legrövidebb idő alatt 
elkészíti. Szabóknak árengedmény.

Gyász ruhák 24 óra alatt.

SCHWARCZ LAJOS BUDAPEST, IV. Deák Ferenc-u, 17.I
S
S
8
g

■u 1

Faszénnel legdrágábban
Gázzal drágán

MINDEN FAJTA ANGOL FRANCIA- ÉS 
HAZAI GYÁRTMÁNYÚ POSZTÓ-, GYAP­
JÚSZÖVETEK, BÉLÉSÁRUK ÉS SZABÓ­
KELLÉKEK GYÁRI NAGY RAKTÁRA.

„Pluto“ villanyvasalőval 
legolcsóbban vasal. 
HollitscherTestvérek 

„Pluto“ villamos szabó-vasalóipar
Budapest Vili. József-körut 10. 

Telefon: József 95—62.

Brück és Grosz
V., 

Erzsébet-tér 
5.

Telefon: 
42—43

Az összes bélésáruk és szabőkellékek 
ráktára nagyban és kicsinyben. 

Figyelmes kiszolgálás.

(lombprésekef
szövetgomb készítéséhez 
pliszirozók, hímzők, konfektiósok, 
kézimunkaüzletek, szabók, sapka- 
készitők, kárpitosok részére gyárt

Békebeli minőség! Cérna- és vászonaljak alsó résszel 1

Willner Róbert gombgyára
a Rókus mögött Vili., Kőfaragó-utca 9.

I Fest, tisztit és fehérít! 
ABAY BÉLA

: Budapest. VHL. Óriás-utca 31. Telelőn.: Idilli 53-4S
i Mindenféle kelmét, selymet, szövetet, 

fonalat, függönyt, bútorszövetet, sző­
nyeget pár nap alatt, szőrme és bőr­
festés. Minta után pontosan festek. 
Gyászruhák 10 óra alatt elkészülnek. 

Szalónoknak és férfiszabóknak 
árengedmény.

Kraszner Lajos Budapest Legfinomabb gyapjúszövetek és

IV., SÜTÓ-UTCA 2. SZ. (Deák Ferenc-tér sarok)
TELEFON: 97—74. TELEFON: 97—74.

: a szabó-
sághoz szükséges összes bélésáruk nagy (jj)

raktára. — Elismert olcsó árak I -----

GÁL J A N O $ 
KELMEFESTŐ- ÉS VEGYTISZTITÓGYARA 
TISZA KÁLMÁN-TÉR 5. SZÁM. 

TELEFON 103 — 30 JÓZSEF.

A „SZAbÓ HÍRLAP- OLVASÓI 

Höfel-, bőiés- és hclIÉh- 
Hűhséiileíélieí előnyős ára»» 
a BodapEsli SzahólparosoK Hitel- és Tir- 
RtifiszfivetkeiettnÉl BuöapEst, mi. kér., 

HárcMta 24 
szerezhetik b e.

GYÖRY ÉS RÉVÉSZ
BUDAPEST V. DEÁK FERENC-U. 14.

Cérnagyár
Blumenthal Lipót és Társa

Panonía-u. 10c.
Telefonsz.: 29-38.

Ajánlja saját gyárt-

mányu cérnáit, alsószálait és férceit.

Telefon: 
Í78—50.

Különféle gyapjú szövetek 

és bélésáruk nagy raktára 

Olcsó árak! Nagy választék!

Csak Kovácsevicsnek van
SZIVE

Tanuknak vásárlási liitalÉM aflmh.
Vidéki szabóiparosoknak nagy­

bani árakat számítunk.
Nagy választék divatszövetekben

Bélésáruk és szabókellékek
Legolcsóbban Für th Testvérekn él
VII., Dob-utca 4. sz. (Telefon: József Í23—26) 

vásárolhat.

olcsón eladni! 
Kovácsevics Milenkó 

posztó ős bő lésáruk nagyban és kicsinyben 
Budapest,

Koronaharceg-utea 3. és Városház-utca 6. az udvarban.

Szabóiparosok! 1
I. szabó szappan

Kapható *.

Szidon Simon
cégnél

VII., Almásytér 12. sz.
Telefon : József 125 12.

^rombkirálifhoz!
Legnagyobb gyári raktár mindennemű 
gombokban. Nagyban és kicsinyben

Telefon: 
Í22—74. Läufer Arnold

Budapest, Laudon-utca 7.

Weisz H. Ármin
Gomb- és varrókeííék kereskedő. 

Raktári és vásári kereskedők 
legolcsóbb bevásárlási 
forrása. Károly-kőrut 13. 

Teíeky-tér 9. szám,

___________________ _______________ M M1

ohrerFeivel
indennemü szabó- és varrókellékek, bélésáruk legolcsóbb bevá- BohrCV Jakab

, sárlásí forrása. A megrendeléseket házhoz szállítom. VIII. Népszinház-utca 57

Budapest, VII., Dob-u. 38.
BÉLÉSÁRUK ÉS SZABÓ­
KELLÉKEK RAKTÁRA

Kovács BÉlaXtlíp.'i”“«"*-
V., Llpótkörut 29. II. 20.

A modern szabászat, úgy férfi, min 
női, katonai, libéria szabászat körében 
tartozó mértékutáni szabásminták min­
it énkor kaphatók.

Szabászati kurzusok különböző idö- 
artamra bármely időben.

Angol-magyar Posztó- és 
Textil Kereskedelmi R. T. 

nagy posztóraktára.

Budapest IV., Hajó-utca 12—14. Wien II., 
Hofgartenstrasse 2.

Igazgatók: Fischer Miksa és Beckmann Miksa.

SCHWARCZ MÓR
Budapest VI., Anker-koz 2. félem.

Telefon (József,

Legfinomabb gyapjúszövetek, angol és francia 
áruk nagy raktára, nagy választék a. legújabb 
női costümökre. Az összes szabőkellékek olcsó

árban kaphatók.

Felelős kiadó : Ullmann Jákó. Ky ómat ott Fráter és Társa könyvnyomdájában Budapest, Vll, Akácfa-utca 13. Telefon József 10&—20.




